

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносять
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горовіца в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і ру-
ських свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация
„Буковини“ находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)

Оголошеня приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надїєланім“ по 10 кр.
від стрічки.

Доля емігрантів.

Gazeta Lwowska помістила сими днями ряд статей, котрі на підставі урядових справоздань представляють в ярких красках, але вірно з правдою сумну долю емігрантів, котрі вийшли до Америки шукати щастя. Ми подаємо єї статі в перекладі, нехай їх наші люди читають, нехай розповідають другим і остерігають всіх, котрих би ще брала охота до еміграції, від такої самої судьби.

I.

Ц. і к. конзулят у Філядельфії доносить, що в послідних часах емігранти з Австро-Угорщини шукали у него кілька разів помочи і жалували ся на визиск своєї несвідомости і легковірности північно-німецьким агентами корабельними, та на нужду, в яку через то попали.

Так н. пр. в наслідок листової намови свояків, осівших в Манітобі (в Канаді) селяни Петро Луй, Юрий Цеве, Иван Торі і Матій Кондерман (з женою і 5 дітти) з Бенкендорфу в Стирії постановили з початком сего року виїхати до провінції Брокенгид в Канаді і на забезпечене собі перевозу вислали до гамбуреккого агента корабельного Кароля Штекля задаток в сумі 25 зр. Коли в марті с. р. поїхали через Берлин до Гамбурга задержала їх

поліція в Бермоні і заборонила їм їхати дальше. Мусіли удати ся до агентії еміграційної, а зложивши там майже всю свою готівку в сумі 360 зр. дістали карти корабельні з Гамбурга до Нового Йорку. З Нового Йорку, де знайшли відносини гіршими, як їм агенти в Берліні представили, поїхали до Філядельфії, де їх якісь милосердні люди завели до конзуляту. Доходження против несовістних агентів не довело до нічого і не можна навіть було відобрати 25 зр. задатку; удало ся наконець вишукати емігрантам роботу, при котрій може зберуть собі фонди на виїзд до Канади.

Подібно приключило ся руским емігрантам Миронови Янішевському, Иванови Туркову, Йосифови Турчаньскому, Федькови Романикови і Таяасови Яцишиному, котрі, крім Романика, що їхав до Бразилії, мали зразу намір їхати до Канади. Коли приїхали до Бреми, агент Міслера, з котрим ще з дому порозумівали ся о переїзд, намовив їх дуже привадилими обіцянками, щоби не їхали до Канади або Бразилії, а купили собі карти майже за цілу готівку до Георгії, де фірма Міслера має великі грунти. Приїхавши там, замість обіцяної урожайної землі, знайшли піски, вимагаючи тяжкої праці, замість користного підєоня, страшенну снеку, а замість доброго зарібку 2¹/₂ доляра за день,

лиш ¹/₂ до 1 доляра і то ледви через чотири дні на тиждень.

II.

До конзуляту в Генуї зголошують ся безнастанно емігранти, що повертають з Бразилії, і просять, аби могли безплатно повернути до дому; нарікають, що агенти їх визискали, що з ними не по людски обходили ся в Бразилії і що розчарували ся гірко. У вересні приїхали до Генуї кілька родин, котрі в конзуляті таке зізнали: Микола Яницкий з Пробіжни, гусятиньського повіта, виїхав разом з жінкою і двоїма малими дітьми в червні сего року на Брему за намовою тамошного агента Міслера, котрий ему доніс, що в Бразилії зовсім не платить ся податків, що там хуба найкрасша і земля найлучша. Дім і около 2 морги поля продав за 600 зр., за подорож до Бреми заплатив 50 зр., а за шіфкарту 185 зр. В агента Міслера в Бремі зміняв гроші і платив по 12 зр. 50 кр. (більше як дукат був варт). В Бразилії міняли ему 10 зр. за 12 мільрейсів (значить, дали ему лише 5 зр.), в Парані і Аква Мареля пробув місяць і переконав ся, що земля до нічого і що навіть такої не хотять даром давати. Декотрі ждуть уже від року і не можуть землі дістати. Переконав ся, що добрі вісти з Бразилії дістають ся звідтам в такій спосіб, що

¹⁰⁾ **Дволичний сьвіт.**

Оповіданє
Л. Весткїрка.

(Конець).

На градї, по осінному спустошеній і зарослій, саме перед нею ріс припізнений мак. Раптом прошибла єї згадка. Як то властиво казав Петро Галлер того памятного вечера? „Якраз цілком инакше видає ся мак панови ніж слугі.“ І справді се так. Колись, як то єї тоті буйні чорні головки межі ясно червоними листочками чашки виглядали кумедно, забавно в своїй завчасній поважности! А чашка сама показувала втішно сьвятотчий вигляд немов багрянця. По тій квітці з блідими, вялими листками, з котрих найпереднійший звисав без сили, не видно було жадної утіхи, жадної сьвятотчности. Розкудовчена головка, здавало ся, гей би зиркала понад зімнятий листок на Еву, зухвало, неприязно і ніби нитала насмішливо: З усіх, що товнились около тебе, обсепоючи тебе похвалами і облесливими словами, з усіх, що приймали безлично від тебе подарунки, добродійства, чи нема ані одної, ані, однієїнкої душі, щоби заступила ся за тебе в твоїй біді? —

Заскрипотів пісок на дорозі. Підіймаючи голову побачила Ева Петра Галлера перед собою! Коли-б була в городі яка безодня, то вона радше була-б туди кинула ся, ніж мала глянути ему

в очи по всім тім, що стало ся. Не стало у неї голосу, щоби крикнути; не маючи сили рушити ся, влінула очи в него.

„Що хочеш? — Ти?!“

„Таж твою зарібцину приїс, ти дуренька,“ сьміяв ся він. „Може паликалає жмені твердих таларів?“

Вона глянула на него. „Чи чув ти, що вони на мене виговорюють? Ні? Чи чув ти?“

„Що другі говорять, се я чув, правда,“ кивнув головою і присів ся до неї на лавку. „Але я тепер рад би знати, що ти сама скажеш?“

„Що я скажу? Що я —? Хто про се питає? Кого се обходить?“

„Ну, преїнь мене.“

Із лавки зсунула ся вона на вохку землю і в безвихідній розпущі ломила руки. „Що тут говорити? Що я можу сказати? Що сказав би ти, як би вони на тебе зложили вину, що ти вежу Веттердорфску на плечах переніс? Як би я хтіла була піти за Ганнеса замуж, то присягаю тут на все, що мені найсьвятійше, принесли-б були мені єго на тарілці аж до хати, як це був парубком! А тепер, як має вже наречену, мала-б я на него підсідати ся, на него і на Андертена, старого чоловіка, та Бог знає ще на кого? А як я скажу: се не правда, то моя брехня. З соромом і ганьбою виганяють мене з хати тоті люди, що колись як пєсики за мною бігали, що вже мені аж терпячок не ставало, тоті люди, що не находили слів, як мене розхвалувати! Люди, що були думні на те, як я для них

хоть хвилинку найшла. Я терпіла, але те, що нині, то вже за багато! Я собі сего не заелужила. І сего не буду вже більше терпіти!“

„Що-ж робити?“ відповів Петро спокійно. „Як тебе тут, в тім домі не хочуть, то підеш деінде. Знаєш куди?“

Вона затиснула кулаки. „Як би мені не ходило о старенького чоловіка там на гірці, — знала-б я уже добре.“

„Не треба зараз таки так тобі видати ся, як навідженій, Ево,“ упімнув він. „Що собі люди про тебе думають, видиш, се зміняє ся, як місяць; але що нам Господь Бог приказав, то стоїть твердо як сонце. А з нещастем то так само як з грубезною хмарою, вона може ціле небо затьмити, але стояти вона не стоїть, длятого завсїди вияснює ся. Нехай я тобі виразно скажу: в моїй хаті є місце такеж і для старенького чоловіка. Що-ж думаєш, як би ти так до мене пішла?“

„До тебе —?“

„То значить, як тобі се не було-б неприємно.“

„Неприємно? Я гадала-б, що просто до неба іду, коли-б могла перенестись до твого тихого, спокійного дому. Але, се не може бути, Петре, се не може бути —“

„Ні?“

„Та-ж ти видиш; люди що тепер без даня раций мене обмовляють і чорнять, змогли-б се робити по правді, коли-б я до нежонатого парубка пішла як наймичка в службу.“



листи посилає ся на руки агентів, а ті їх фальшують. Агенти пишуть всі листи, а емігрантам кажуть, що почта приймає листи тільки від них. Бразилійські вояки приневолюють емігрантів, щоби їм віддавали свої жінки і діти. Молодих емігрантів беруть до війська, особливо коли заносить ся на яку війну. Капітан корабля, котрим Яницкий вертав, приневолив его два рази платити за перевіз жінки.

Семен Бакуменко з Загіря (повіта бродського) виїхав разом з жінкою і двома дітьми перед роком, продавши ґрунт за 200 зр., і всі ті гроші видав в дорозі. В Куритибі заробляв муляркою на день 6 мільреїсів, але се ледви вистарчало на удержане. Нужда в кольоніях страшна, спека нечувана, а Европейці терплять дуже від мух; тіло їм пухне і роблять ся рани. Вояки бють емігрантів і рабують. Емігранти не мають домів, кольоністи цілими громадами покидають свої ґрунта. Муляркою заробляв Бакуменко мало, бо не було роботи. Нашим емігрантам труднійше найти заробок, ніж иньшим, бо не вмють розмовити ся, так як там. Богато селян, що мали по 1000 зр. і більше, все потратили.

Данило Кость з Опаків, повіта золочівського, виїхав сам, мав шіфкарту і 80 зр., поїхав до провінції Санта Катарина і там працював при будові доріг. Кольонії (слободи) не хотів приймати, бо давали тільки ялову землю в горах і лісах; емігрантам вимерли всі діти, старші хорували на малярню і иньші хороби. Померших не ховали на цвинтарі, бо тамошні люди не хотять уважати галицких емігрантів за католиків. О заробок трудно. Уряд не дає харчів. Треба їх купувати за власні гроші, а хто не має, той гине. Зарібку зовсім не платять або платять нерегулярно. Нужда така, що описати годі. В бараках знуцають ся над емігрантами. Кость бачив емігрантів, котрі вже від 10 літ живуть в Бразилії, а весіли ледви хату собі виставити. Заможних селян зовсім не бачив. Худобу годі тримати, бо лише в декотрих околицях є добра паша, впрочім самі голі гори.

Подібні річі оповідали і иньші селяни, котрих агент Міслер з Бреми вислав до Бразилії. Той Міслер вислає тепер свої письма на Буковину і намагає людий їхати до краю Георгії. Стережіть ся!

Н О В И Н К И.

Чернівці, дня 23-го листопада 1896.

Іменоване. — Директором міської рускої школи у Львові ім. Маркіяна Шашкевича іменована рада міста на засіданню в четвер дня 19-го с. м. п. Гамоту, дотеперішнього учителя при тій школі.

Впр. митрополит Аркадій Чуперкович виїхав сьогодні в товаристві архимандрита Калінескула, ексарха Івана Прокоповича і диякона Михайла Боки до Вашківців, де у вівторок відбуде ся посвячене гробниці родини бар. Петріна.

Надзвичайні загальні збори Наук. Товариства імені Шевченка відбудуть ся дня 8-го с. м. грудня с. р. о годині 9^{1/2} рано в кімнатах „Рускої Бесіди“ у Львові (ринок ч. 10, 1. поверх). На порядку деннім зборів поставив виділ товариства: 1) зміну статутів товариства і 2) відклик 15 членів товариства в справі вишвиди в друкарні товариства печатаня часописей „Діло“ і „Батьківщина“ з початком 1897-го року.

Торжество 25-літя семінарії учительської в Галичині і сполученого з ним 1-ого з'їзду учителів семінарийних почало ся у Львові дня 19-го с. м., а скінчило ся в суботу дня 21-го сего місяця — після заповідженої програми. Участь Русинів була в торжестві і в нарадах з'їзду визначна. В п'ятницю рано при відкриттю з'їзду учительок промовляли по руски проф. др. В. Коцовский і панна Бохеньська, учителька зі Збаража; також панна Махчинська, професорка львівської женської семінарії учительської, у своїй вступній промові виповіла кілька привітних речень в рускій мові. Відтак на першій торжественній засіданню (вжотрім яко гість взяв участь також С. Ем. кардинал Сембратович) промовив по руски член галицької кр. ради шкільної проф. Барвінський. Описля і при нарадах над організацією семінарий учительських брали Русини визначну участь і промавлили — хоч, на жаль, не всі — по руски.

З кіцманського повіта пишуть нам: На 19-го с. м. відбули ся в Василеві загальні збори учительського товариства кіцманського повіта. Голова товариства п. інспектор Стратичук отворив

збори привітною промовою, поздоровляючи зібраних і дякуючи їм за таке численне зібранє, мимо далекої нераз дороги і злого веремє. Потім об'яснив бесідник прихильність Габсбурьского Дому до шкільництва і навів факт, що першим загальним зборам австрійського учительства позволив монарх відбути ся в его замку; а потім виїс здоровле цесаревої. Всі зібрані повторили оклик з одушевленем, а мішаний хор відспівав першу і послідну строфу гимну народного. Відтак висказав п. інсп. Стратичук поздоровлене від п. старости Захара. Потім відчитано протокол з минушого засіданя, котрий прийнято до відомости. П. В. Івасюк мав відчит дидактично-педагогічного змісту, за що подякували ему присутні поветанем з місць. Потім слідував відчит п. В. Радомського, також вироблений дуже старанно, а вкінці вільні внесенє. При кінці засіданя подякував п. Радомский голові товариства в імені учителів сердечними словами, за его старанний провід. Іля Малик подякував старості п. Захарови за поздоровлене. По кожній промові відспівав хор „многая літа.“ Вечером відбула ся в тамошнього учителя Михайла Кракалії, знаного в цілім повіті як дуже гостинного чоловіка, весела забава з сьпівами і танцями, що тревали аж до білого дня. В забаві взяло участь 70 осіб.

Нова читальня „Просьвіти“ разом з крамницею отворила ся в Кобильниці рускій, яворівського повіту. Гроші на крамницю зложили члени читальні.

В справі громадских виборів в Чернівцях ми вже доносили, що державні урядники закладають для другого кола осібний комітет. Говорили ся, що всі народности будуть заступлені в тім комітеті і між кандидатами. Отже тепер вже вибрано комітет, котрий має зайати ся тими виборами але там в комітеті не находимо ні одного Русина! Подаючи вість про сей комітет, додає Buk. Post з цинізмом: „Як видно, заступлені тут всі народности і віроісповіданя і таке саме увазгляднене буде при виборчій акції!“ В комітеті не засідає ні оден Русин, а між кандидатами певно також не поставлять жадного Русина, хіба може якогось такого, котрий лише тоді признає ся до Русинів, коли має вигляди на якийсь мандат...

Локальна залізниця Гадікфальва-Радівці. Fremdenblatt доносить, що в послідних днях зробило міністерство залізниць з управою буковинських локальних залізниць угоду, після котрої локальна залізниця Гадікфальва-Радівці переходить на державний етат. Та залізниця довга на 9 кілометрів, рух розпочав ся на ній 17-го листопада 1889 р. Она коштувала 340.000 зр. і за таку суму купила держава тепер сю залізницю. Держава поспішила ся з тим купном тому,

„Дятого? — Та се не мусить бути докучно як наймичка.“

„Не як наймичка?“

„Могло-б прецінь бути также як жінка, як тобі се в лад.“

„Петре — “ Вона глянула на него трівожно, а дрозг теліпала нею. Чи і він брав собі єї на кни? Вона збідніла, він забогатів, міг нині вибрати поміж найбогатніми газдівскими доньками. Вона все стратила, що чинить дівчину такою, що за нею побивають ся: богатство, красоту, як би прийшлоє повірити словам парубків, а ще і свою чисту, непорочну славу. Але в его великих, дивно говірких очах було щось иньшого ніж клини.

І повалилась ему до ніг, вхопила его руки і рясними поцілунками покривала їх. „— Забий мене, як тобі се приємно, я тобі не бороню! Що ти мені таке кажеш, тепер, в тій годині! я тобі сего не забуду до гробової дошки —“

„Ну, ну, ну,“ засьміяв ся і притиснув єї до себе.

А з одного вікна знов дав ся чути нескливий голос мелнички: „Христе Царю, Льоню, ходи скорше! Ось вже знов має другого парубка!“

Петро держав Еву, що з переляку аж стрепенула ся, кріпко в своїх руках і кивав собі спокійно головою до лютої баби там на горі.

„Але сим разом то вже правдивого, мелничко.. Може не знаєте, що Ева і я з собов заручені?“

Мелничка вибалушила очі. Заручені? Ні, сего вона не знала.

„А що, видиш,“ каже Петро далі, „я своїй княгині можу сам купити черевички, то забери собі чим скорше отей твого хлопчика, щоб роса їм не пошкодила. Шкода було-б гарних черевичків.“

Мелничка злобно засьміяла ся. „Маєш, Петре, вже свої діта, не потребуєш опікуна. Побачиш, який твій скарб!“ Заперла вікно, що аж шиби задзвонили і як Ева з веселим поспіхом збирала докучи річи свої і свого батька, побігла до сьвітлиці, аби зібраним ще там гостям розказати тоту чудну вістку. Тоті взяли єї з собою в село, куда вже на крилах вітра полетіла перед нею вістка про те, як здерто маску чесноти з лица Еви Гроскуртівної.

У всіх прядільнях, у всіх шинках чудують ся тепер не начудують ся, шепчуть не нашенчуть ся! Ані одного доброго волоска не лишилось на Еві сегодня вечером в Веттерсдорфі. Аж тут як промінь студеної води лине між розгорячені голови вістка: Петро Галлер женить ся з Евою. Петро Галлер, чоловік поважний, заможний, вже не дїтвак, тай не горячка, а противно, радше трохи за повільний і за тяжкий в рішеннях. Він женить ся з нею. — — — Видко ся, вона не така дуже негідна. Тай правда, мелничка, се знають вже Веттерсдорфці добре, має свою руку у всім, що дотичить єї Ганнеса, єї ненаглядного синка; єї привиджує ся, що кожда дівчина таки

мусить ся повісити на шию єї золотенькому синкови.

Парох убрав нарешті думки майже цілої громади в такі слова: прикре і нікчемне непорозуміне збило людий з пантелику, як думати про Еву Гроскуртівну. Мелничка дала ся нерозважно піддурити і так пошла у дурні уєїх. А що він був чоловік на місци, то пішов сам до хатки швачки, що у неї Петро Галлер примістив тимчасом свою княгиню і свого тестя, щоб перепросити Еву за свою частку в панесеній єї обиді.

Того дня чудась Ева такою щасливою, як ніколи. „Диви, Петре, сьвіт починає знов бодай трохи показувати мені свое красше лице. Ти один вчинив того!“

Він спокійно смоктав свою люльку. „Уважай, Ево, як станеш газдинею на своїм господарстві, то красшим своїм лицем зараз таки зовсім оберне ся він до тебе. Тоді парубки стануть завидувати мені і скажуть, отто хитрун, яку він собі гарну, спиритну і господарну дівчину вибрав за жінку, таку, що мені своїми руками і своєю головою більше принесе, ніж яке велике господарство, яке мала-б дістати в спадцині. І ти набереш відваги у власній хаті, підоймеш твою любу голову знов до гори — і те саме собі подумаєш.“

Вона усьміхнулась щаслива.

„Думаєш, тому, що я тоді так дуже пиндючно ступала і собі в голову вбила, що все те

бо правительство задумує вибудувати залізницю між Радівцями а Бродиною, отже треба було мати сполучення з головним шляхом Львів-Чернівці. Проектована залізниця Радівці-Бродина буде провадити в долину Сучави і уможливить вивіз дерева з дісів буковинського православного релігійного фонду. Розуміє ся, що також сей фонд причинить ся до будови тої нової залізниці значною сумою.

Слідство в Кутах, о котрім після *Gazet-i Polsk-oi* донесли і ми, веде ся тепер не против всіх урядників судових, лише, як тепер доносять до згаданої газети, против ад'юкта Остермана, судії Комана і Заремби. Два послідні ставали перед слідчою комісією за те, що давали Остерманови занятя.

Велике спроневірене на кільканайцять тисяч зр. викрито в „Рільничім кредитовім товаристві у Львові.“ Ся вістка викликала велику сензацію, бо по недавно викритім спроневіреню в краківській асекурації надіяли ся всі, що в таких інституціях буде заведена строга контроля, аби спроневіреня стали неможливими. Надії, видко, завели.

Сільський романс. В Каменці, селі серетського повіта, жие 28-літня Марія Ткачук, жінка мельника. Він чоловік фізично і умислово упо-свіджений, тож Марія чула ся нещасливою і шукала щастя в зносинах з ріжними парубками. Се удавало ся ей тим більше, що має приємне лице, а очі у неї дуже заманчиві. Перед чотирма роками стала она з 16-літнім парубком Петром Кирстюком мати зносини. Але їм перешкаджав завіжди син віята Дьордій Карличук, котрий заходив до слуги Ткачучки, Савети Ілацук. Его підозривала Ткачучка, що він приходить у хату лише, аби ей підслухувати і перешкаджати ей сходням з Кирстюком. Нічого отже дивного, що залюблений Кирстюк хотів позбути ся того непрошеного надзирателя. Одного вечера він натягнув на себе велике полотно, засів ся на Карличука і так тяжко его побив, що той за кілька годин помер. Кирстюк пішов до Ткачучки та похвалив ся ей що Карличук уже більше не буде перешкаджати, а Ткачучка з того була дуже рада. Коли опісля арештовано Кирстюка, він признав ся до вини, але казав, що то Ткачучка его намовила до убійства. Перед судом однак віднекував ся від всего та заявив, що попередні зізнаня робив лише, приневолений жандармам. Також Ткачук виперала ся всякої вини. Єй увільнив суд цікавить, а Кирстюка засудив на два роки тяжкої вазниці.

Міністри сподобало ся на Буковині! В п'ятницю закинув на засіданю бюджетової комісії ради державної пос. Гр. Пінівський правительству, що оно зле господарує в галицких і

добре, що я роблю? Не гадай так, Петре. Ніхто мене вже не піддурить своїми похвалами. Я пізнала у сьвіта его друге лице і ніколи не забуду, як вичепурено люди і річи з ним виглядають. Огидне, брідке того лице, Петре, але все таки не жадаю, що я его побачила, бо я в нім побачила і тебе, такого, як ти є, найкрасший, найліпший, мое золото! І коли любов жінки може мужчину ущасливити, тоді, Петре, виграв ти великий лос і певно вони мають причину тобі завидувати.“

І справді щиро завидували ему. Ті самі люди, що ніколи не були-б схилили ся, аби Еву з ей упадку підняти, чудуючи ся споглядали за-висловим оком на щастя і достатки, які спливали на дім Петра Галлера від пильних ей рук, ей невипучої дбалости. — А у неї любов, віра, посьвящене, вірність без міри для свого чоловіка і свого старенького батька, що немов оживає в ей щастю.

З німецького переклав С.

буковинських дісах. На то відповів міністер рільництва Гр. Ледебур, що на своїй подорожі по Буковині найшов вправді великі обшари знищених дісів, але то були приватні діси. Діси православного релігійного фонду є, загалом, взятими в добрім стані. Міністер навіть бачив, що в деяких місцях вже давно треба би вирубати трохи діс, що отже господарує ся аж занадто добре.

„Дивно, але значуче,“ скажемо й ми про нотатку, що появила ся під таким самим написом в 89-ім ч. „*Gazet-i Bucovinei*.“ В тій то нотатці доносять якийсь із полчених з нашими „консерватистами“ Волох, що „українофіл і романофил“ Евстахій Продан, управитель школи при улиці залізничій в Чернівцях, їздить яко перекладач для волоської мови з комісією, назначеною для експроприації землі під залізницю Радівці-Фрасин і намовляє людей, щоби продавали свою батьківщину за безцін. Притім запитує „Г. В.,“ чи має п. П. позов на такі поїздки? А коли має, бо, каже, українофілам все можна, то хто его кваліфікував і декретував на перекладачка волоського? „А може,“ додає „Г. В.“ в своїй злобній наївности, „вислано п. П. в чисто волоські сторони з якоюсь, тайною місією? І се можливе! Оно відповідає зовсім подіям, які відбувають ся вже давно в бідній країні нашої.“ — Дивно кажемо, що румунізатори називають одного із „русскихъ консерватистовъ“ українофілом, а заразом романофіла романофилем; але значуче оно, коли зважимо, що прецінь орган „*Concordi*“ мусить знати одного з передових тих немогих своїх союзників-москвофілів, а про те нападає на него і в слід за тим робить его українофілом, щоби показати: ось що то за люди, кидають школу та йдуть за меклерством; видко з того, що наші консерватисти не мають вже до консервованя й кусничка ласки румунізаторської, на яку їх зловив був Мустаца. О „які ви бідні!“

Михайла Телімана, бувшого редактора „*Gazet-i Bucovinei*“, засудила сучавська поліція за галабурди в стані нетверезім на три дні арешту.

Суперечка між лікарями. В суботу скінчила ся перед черновецьким судом карна розправа против 22-літньої молодіці Параски Чубанюк з Балківців, села серетського повіта. Після оскарженя она удушила свою власну дитину при породі. Чубанюк каже, що породила в городі дитину неживу і лишила ей через ніч таки на місці, а на другий день поховала в недалекім багні. Серетські лікарі Ерліх і др. Перль казали, що дитина прийшла на сьвіт жива, але Чубанюк тиснула дитині низшу щоку до висної так, що удушила дитину. Тому видко на щой дитини синяки. Черновецькі лікарі, особливо др. Флінгер, заявили, що зовсім нема певности, чи дитина прийшла жива на сьвіт. Коли дитина уродила ся в городі, то могла при породі побити ся і з того походять синяки. Суд був у клопоті, бо не знав, котрому лікареві вірити, серетському чи черновецькому. На суботу закликано серетських судових лікарів до Чернівців і тут они по довгій дискусії мусіли уступити перед черновецькими лікарями. На сій підставі присяжні увільнили Чубанюк від убійства, але признали ей винною занедбаня конечної опіки над дитиною. Суд засудив Чубанюкову на один рік вазниці.

Филемон Залеский, ославлений злодій поштових грошей, ставав семи днями перед судом присяжних у Відні. Як ми свого часу доносили, приїхав Залеский до Відня з Одеси, де тепер мешкає, і оголосив в часописях, що глядає молодію і хорошою дівчиною, в віці від 18 до 20 літ, на управительку в однім заграничнім готелі, за місячною платнею 40 зр. і з всіми вигодами. На то оповіщене зголосило ся до Залеского множество охочих. Він вибрав найгарнішу з них, Гільду Добровольну, і зробив з нею умову. Крім неї замовив ще чотири інші дівчата і гадав з ними виїхати до Одеси. Але поліції віденській видало ся поведене Залеского підозріним. Она зателефувала до конзуля австрійського в Одесі, а той відповів, що Залеский має там найгіршу славу і займає ся дуже підозріними інтересами. Залеского заарештовано в хвилі, коли хотів з дівчатами виїздити з Відня, і прокураторя зарядила против него процес за торговлю дівчатами. Але суд присяжних увільнив его від того обжалованя, а лише признав его вин-

ним фальшивого зголошеня в поліції. За то засудив его трибунал на два тижні арешту.

З сільського життя. В ночи на неділю, дня 15-го с. м., чатували селяни з Борівців Гейцко і Андрій Скорейко на парубка Дьордія Гунчака, як він ішов з весіля до дому, і так тяжко побили его буками, що він до двох днів помер. Судова-лікарська комісія сконстатувала насильну смерть і за се арештовано убійників. Кажуть, що причиною сего убійства були якісь спори між убійниками а батьком убитого ізза ґрунту. — В Остриї напали два доси невисліджені злочинці на селянина Дьордія Порехицана, побили его і забрали ему гроші, які він коло себе мав. За рабівниками шукає тепер жандармерія.

Університетські бібліотеки в Європі. До найбогатших бібліотек належать бібліотеки в Німеччині. В ей двацяти університетських бібліотеках зберігає ся до 5,850.000 книжок, о 3,000.000 більше, як в бібліотеках італійських університетів, що в тім взгляді займають друге місце по Німеччині. В університетських бібліотеках Англії і Австрії переховує ся по 1,800.000 книжок. В Швеції і Норвегії число всіх книг університетських бібліотек вносить 790.000, в Іспанії до 726.000. Бібліотеки французьких університетів посідають менше книжок, як всі другі, не виключаючи й іспанських. В Англії є дев'ять університетських бібліотек з 1,849.800 книгами, з яких звич мільон переховує ся лиш у двох бібліотеках, в оксфордській і кембріджській. Найбільші на сьвіті бібліотеки, як сказано вже, має Німеччина: ей марбургська бібліотека числять 704.076 книг і 80.000 марок річної субвенції; по ній іде липска бібліотека з 40.000 марок річної субвенції. В бібліотеці оксфордського університету в Англії є 530.000 книг, на ей удержане і доповнене видає правительство 207.755 франків річно. На бібліотеку кембріджкого університету з 506.000 книгами видає ся що року 48.000 франків. Університетські бібліотеки в Геттінгені, Монахові, Гайдельберзі і Відні мають по 400.000 книг.

Нещасливі випадки. Наймит арендаря в Чирешу Іхав так незручно, що віз перевернув ся на него і він удушив ся. — В Руснебулді рубав в дісі дрова селянин Андрій Латин із Садови, але так нещасливо, що надаюча ялиця забила его на місці. — У Фрумосі копала Саваскици Шугані землю. Нараз над ей головою усунула ся земля і удушила ей на смерть.

„Зорі“ ч. 21. з 1 (13) падолиста містить в собі: початок повісті Володимира І. Масляка (Залуквича) п. заг. „Аристократи“ з его циклю „Кістяки Гольбайна“; — „З поезій Володимира І. Масляка (пять поезійок); — продовжене Мордовцевого оповіданя. „За українську дитину“ в перекладі з російського Цезара Біліла; — дальший один недрукований досе вірш П. Гулака-Артимовського п. заг. „Ой час нам, Грицьку, пошанувать ся!“ — другу дію драми Карпенка-Карого (Івана Тобилевича) п. заг. „Сербин“; — продовжене статі д-ра І. Роллого в перекладі Василя Лукича „Жінки при Чигиринським дворі в другій половині XVII. віку“; — вкінці із постійних рубрик: хроніку і бібліографію. — Ілюстрації в сім числі: портрет Володимира І. Масляка (Залуквича), На бантані“, з побути гудзьського і маленькій образочок „Прочани в Чорноморю.“ — В додатку до сего числа „Зорі“ розіслано дальший піваркуш російсько-українського словаря М Комарова (стор. 151 — 158, від слова „Предпоставлять“ до слова „Приближать“).

У лікаря. — Спите ви добре в ночи? — Де-ж там, пане доктор! Зовсім таки не сплю. — А то чому? — Та-ж я нічний сторож.

В суді. — Судія: І як вам не сором украсти у бідного чоловіка кожух! І що до того літом, коли він вам і так непотрібний.

Оскаржений. Та правда, але-ж я не можу украсти его зимою у него, коли він его сам завіжди носить.

Соломонів суд. В суді являють ся супруги, що хочуть по 16-літнім пожитю з собою розвестися.

— Є у вас діти? — спитав ся судія.

— Є, троє, два хлопці і одна дівчина, і се якраз причина, що ми аж до суду прийшли. Дайте раду: жінка моя і я хочемо взяти собі по двоє, а їх всего троє. Що-ж тут зробити?

— Я би вам порадив почекати, поки у вас буде четверо, відказав судия.

Супруги відійшли; около двох літ про них не було ні слуху, ні диху. Нарешті судия стрітив чоловіка на улиці.

— Ну, якжеж-там, що з розводом?

— Ах, пане судия, про се тепер нема що і балакати.

— А то чому?

— Та у нас тепер пятеро.

— Ну, то ми ще почекаем, — рішив судия.

Чоловік не противив ся тому.

Причина. — Змилуйте ся, пане, дайте три леви, завтра похорон моєї мачухи.

— Три леви я тобі могу дати, але при чім тут похорон?

— Та я хочу добре внити ся, бо по твезуму я не годен буду ані одної слези пролити.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11.

перше і одиноке руске товариство асекураційне, припоручене Вєч. Духовенству і всім вірним через Вирєсєв. Митр. і Прєсєв. Єп. Ординарияти всіх трех галицьких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарські знаряди, збіжє в зерні і соломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо найнижшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контрааскураційними подають „Дністрові“ можливість обезпечувати і виплачувати і найвищі суми

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ після всіх можливих комбінацій в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористивіші услїва і видає полїси і квїти в руськїм язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, стоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третїх лиць вкладки до опроцентованя по 5 процент. Гваранція цїлковита. Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтїгає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агенції в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

ВАЖНЕ

для кожного, головно для всіх П. Т. урядів, торго вельників і ремісників, бібліотек, студентів і приватних людей є повідомленє, що існуюче тут уже від богатых літ, на краєвій виставі в Чернівцях 1886 р. визначене почесним признанєм

ЗАВЕДЕНЄ ПЕРЕПЛЕТНИЧЕ Кароля Кобжинського і Еміля Канюка

тепер через набуте найновїйших машин, писем і иньших знарядїв значно побільшило ся і тому свій льокаль перенєсло на *улицю ратушеву ч. 12*, другий вхїд також від *улиці леївєвої ч. 11*.

Заразом приступив довголітний фаховець, пан Еміль Канюк яко співзник сего переплетничого заведенє і тепер оно зможе під новою фірмою

— о Кароль Кобжинський і Еміль Канюк о —

з вправлєним персоналом вєї фаховї роботи, як: оправленє книжок, роботи галитерїйні, друк на єтяжки до вїшчїв, окрасу до гатовань, ручних робіт і т. д. для П. Т. урядів, шкіл, бібліотек і приватних людей по найнижших цїнах як найліпше і як найкорше доставляти.

Просїмо о ласкаві замовленя

з поважанєм
8—10 Кобжинський і Канюк.

Пам'ятайте на Народний Дім
в Чернівцях!

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ повинна знаходити ся Народописна карта

українсько-русского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Прєсєвіта“, а виконана в літографічнім закладі Андрія Андрейчина у Львові.

Книгарска цїна карти, наклеєної вже на полотні, вносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Прєсєвіти“ і передплатників „Зорі“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Прєсєвіті“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимкорше!

Друкарня „Рускої Ради“.

Перша на Буковині

руська друкарня

в Чернівцях,

в Народнім Домі

при улиці Петровича ч. 2.

приймає всякі роботи друкарскї в мовах руськїй, польскїй і нїмецкїй. Добір букв великий.

Роботи виконує ся скоро, солїдно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами до своєї рускої друкарні!

Рух поїздів залізничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	П о ї з д и			Відходять	П о ї з д и		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
до Чернівцїв				з Чернівцїв			
З Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломиї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломиї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
З Букарєшту, Яє, Сучави, Глїбоки	329	912	1000 523	До Глїбоки, Сучави, Яє, Букарєшту	1203	717	1048 616
З Новоселиць, Садаґури			1113 950	До Садаґури, Новоселиць			430 621

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Средно-європейскї час рїзнить ся від львівського о 36 мінут, а від черновецького о 44 мінут; коли на залїзниці є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновецькїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях.

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.

За редакцію відповїдає Осип Маковей.